

定安警方蹲点6小时 成功抓捕持枪毒贩

■ 王议霄

5月19日,经过武警海南总队定安县中队官兵6个小时紧张激烈的作战,在定安县文青宾馆成功抓获一名网上通缉毒贩。

情报:网上逃犯藏匿定安某宾馆

5月18日早上6时10分许,定城镇派出所民警前往定城镇见龙大道某地抓捕了一名网上逃犯,返回途中经过文青宾馆时,发现宾馆门前停着一辆宝马车,与莫某驾驶的那辆相似。“可能毒贩莫某偷偷潜逃回来了。”定城派出所民警迅速将情况向该所负责人汇报,随后又汇报给了定安县公安局。

5月18日上午6时30分,县公安局林刚局长电话通知武警定安县中队,要求中队派出3名兵力,协助公安局对网上通缉犯莫某实施抓捕,武警定安县中



网上通缉毒犯终难逃法网

县公安局提供

队接到任务后,迅速精心挑选3名心理、军事素质过硬的应急队员参战,并制定先围后捕的抓捕战术,决定由武警官兵和公安干警组成突击组,实施抓捕。由于嫌犯位置不确定,为避免打草惊蛇,造成不必要的伤亡,武

警突击队采取隐蔽蹲点策略。据了解,该逃犯姓莫,定安人,系定安县定城镇南山村人,1978年出生,2009年12月7日该犯携带996.6克冰毒在海口与买家进行毒品交易时遭公安围捕,但侥幸潜逃,后被公安机

立案追缉,该犯心狠手辣,狡诈多端,多次在追捕中与警方发生枪战,并成功脱逃。

作战:蹲点6小时成功抓捕逃犯莫某

8时许,参战官兵到达作战地域,隐蔽接近毒贩嫌疑人藏匿地点定安县文青宾馆,伺机抓捕。8时30分,根据侦察小组的报告,犯罪嫌疑人可能住在203或205房间,由于嫌犯位置不确定,参战官兵根据林刚局长指示,继续隐蔽待命。

12点05分,一名陌生女子从文青宾馆外出至嫌犯宝马车中取东西,参战官兵迅速将该女子扣留盘问。经查明,该女子为莫某女友,确认莫某住在文青宾馆205房间。12时15分,根据县公安局莫小龙副局长指令,参战官兵与公安干警迅速隐蔽接

近205房间,恰逢嫌犯开门外出,一推开门,在嫌犯愣神之际,副中队长叶鼎、班长白刘鹏、战士上官杨迅速将莫某按倒在房间门口,莫某束手就擒,经过6小时激烈作战,逮捕行动大获全胜。

缴获:仿真手枪2把、子弹2发

经过突击组的精心的作战部署,历经6小时激烈对战,终于抓获在逃持枪毒贩莫某。

突击组对文青宾馆205房间及邻近房间展开搜查,缴获仿真手枪2把,子弹2发,管制刀具4把,手机4部,DV1个,望远镜1架,宝马车1辆,吸毒工具若干。

此案正在进一步审理之中,等待毒犯莫某的将是法律的严惩。

省军区检查组到我县检查民兵组织整顿工作指出:

“定安民兵应急专业分队是一支强而有力的队伍”

应急专业分队训练。王议霄摄



5月20日,省军区民兵组织整顿工作组检查组到我县就民兵组织建设整顿工作情况进行检查,海南省军区司令部动员处处长朱明江上校一行通过座谈、查阅资料及现场点验等形式对我县的民兵组织整顿工作进行了细致的检查验收,充分肯定了我县民兵组织建设工作取得的成绩。

县委副书记陈海雄、县人武部政委高燕飞陪同参加了检查了工

作。高燕飞代表县人武部向检查组汇报了我县民兵组织整顿建设工作情况。

检查组一行还先后深入到定城镇、黄竹镇、新竹镇等地,检查基层民兵组织在落实人员和装备、资料及基层建设、民兵集训和兵役登记等工作,并对民兵进行了集结点验。

在集结点验现场,我县民兵以饱满的精神、昂扬的斗志、实战的

姿态迎接检查组的到来,接受检查组从队形队列、呼点姓名、队内宣誓、编制建制、民兵军事技能等各个方面的检验。检查组对检验结果表示满意,指出:“定安民兵应急专业分队是一支强而有力的队伍”。

据了解,近年来,县人武部坚持以科学发展观为指导扎实开展各项工作,加强民兵训练,大大提高民兵队伍素质,目前,县民兵应急专业分队编制125人,下辖4个排,13个班,重点做好参战支前、应急维稳、防风抗洪和防火救灾的应急工作,为定安县国防后备力量建设奠定牢固基础。

(王议霄)

基层连线

倡导优生优育政策 合力创建“幸福家庭”

“2011年优生促进宣传倡导全岛行”定安站启动仪式隆重举行

■ 王议霄

5月18日,省人口计生委主办的“2011年优生促进宣传倡导全岛行”定



吴坤江副县长在现场亲切与群众交谈。

王议霄 摄

安站启动仪式在龙门镇卫生院隆重举行,标志着以倡导优生政策,创建“幸福家庭”宣传活动正式拉开帷幕。

省人口计生委科技处处长徐清宁、省计生服务中心副主任陈昌裕、定安县委副书记吴坤江,县人口计生委、计生服务站、各镇计生办负责人和当地1000余名群众参加了启动仪式。

县计生委工作人员通过开展现场咨询、妇科检查、宣传栏展示、发放优生促进宣传品等方式向孕妇、准妈妈宣传优生政策、孕检信息、避孕节育等知识,吸引了上百个妈妈

前来关注参与。

“医生说,我的宝宝很健康,还交代我不要劳累,注意照顾身体。”怀着四个月大肚子的准妈妈陈秋红在丈夫陪伴下,刚做完B超检查就激动跟记者分享,这是她第一次做妈妈,心情特别的紧张,医生的嘱咐对她很有帮助。

据了解,优生促进工程旨在通过健康教育和咨询指导,提高全社会公众的优生科学知识和优生意识,使每对计划怀孕夫妇都能得到优生科学指导帮助,引导计划怀孕夫妇增强孕前优生健康意识和能力,采取综合手段实施孕前预防,实现出生缺陷预防关口前移,努力降低出生缺陷的发生风险,提高出生人口素质。

5月15日,是我国法定的第21个“全国助残日”,当天,定安县残联深入到定城、新镇等10个镇100个贫困残疾人家庭中,通过开展义诊、慰问、心理辅导等多种形式的活动,让残疾人朋友感受到党和政府的温暖。

今年全国助残日的主题为“改善残疾人民生,保障残疾人权益”,定安县残联围绕主题,组织县卫生院以及各乡镇卫生院对100多名残疾同胞进行义诊,并邀请专家为他们进行心理辅导。县残联与乡镇残联同时开展慰问行动,对十个乡镇100名特困残疾同胞进行走访慰问,并为他们送上每人100元慰问金,还发放20000元教育助学资金,资助30名特困残疾学生。

县残联负责人说:“残疾人是特别需要帮助的群体,我们都应伸出援助之手,给他们一点关心,呼吁社会各界力量关注残疾学生上学问题,让广大残疾学生能和正常的孩子一样,都能享受到公平的教育权利,让更多的残疾学生有学上、有书读。”

据了解,县委、县政府历来高度重视残疾人事业,将残疾人事业发展列入为民办实事之中,在残疾人康复、就业、教育、文化等方面,尽量位残疾人排忧解难,积极鼓励广大残疾人朋友要奋发进取,自强不息,以百折不挠的意志和乐观进取的精神积极参与社会生活,在全面建设和谐社会中创造更加美好的生活。

「助残日」定安慰问100名贫困残疾人 发放20000元教育助学资金

■ 王议霄

科普“大集市”走进龙门 椰子种植技术受热捧

■ 王议霄

5月18日上午,县科技局、县农业局等15个单位在定安县龙门镇举办科普大集,吸引上千百姓的参与。

当天上午,科技活动月组委会成员单位干部职工,一大早就在龙门镇繁华的街道旁,通过展板展示、发放宣传材料、专家现场咨询等方式进行科普宣传,共发放宣传材料达2000多份。

中国热带农业科学院椰子研究所亮相现场,更是掀起了成为科普大集的

高潮。“椰子所”专家向群众解说:“椰子是海南岛的品牌形象,椰子的种植技术是不容忽视的环节,首先就是要选好品种……”

“椰子掉果的原因是由于天气干燥、管理不善等原因造成,椰子植后头3年的幼龄椰园管理好坏是椰园成败的关键,要保证水分充足,减少地面蒸发,要加强抚管,防止兽害,积极进行除草松土,因地施肥,才能提高椰子产量。”王大爷对“椰子所”栽培专家详细解答不

住地点头表示认同。

据了解,“椰子所”此次为当地群众带来三种椰子新品种种植知识,分别是“文椰2号、文椰3号、文椰4号”等三种椰子品种,另外,还有“热研1号”槟榔。这次是“椰子所”第三次参加定安科普大集活动,从2009年就开始加入科普宣传队伍,一直以来,中国热带农业科学院椰子研究所与定安县科技局、农业科技110保持亲密的合作关系,同时担任槟榔花茶合作社的技术指导。